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Instandhoudingsdoelstellingen (IHD)  -  Rode bedrijven

De Habitat- en de Vogelrichtlijn verplicht elke Europese lidstaat om de beschermde 
soorten en habitats duurzaam in stand te houden door het opmaken van 
‘instandhoudingsdoelstellingen’ die zijn opgenomen in het Natura 2000-programma. 

De Vlaamse overheid werkt aan een Programmatische Aanpak Stikstof (PAS). De PAS 
heeft tot doel de stikstofneerslag afkomstig van landbouw, verkeer en industrie in de 
komende jaren stapsgewijs verder te verminderen. De bedoeling is om de 
vergunningsverlening niet te laten vastlopen. 

Op 30 januari 2015 heeft de Vlaamse Regering de inrichtingsnota goedgekeurd 
betreffende het herstructureringsprogramma voor de groep van rode bedrijven die meer 
dan 50% bijdragen aan de kritische depositiewaarde van een habitat. Het flankerend 
beleid is actief voor het verminderd aantal rode bedrijven. Mogelijke instrumenten die 
kunnen worden ingezet om deze herstructureringsmaatregelen te realiseren zijn:
- Koop van het bedrijf of een bedrijfsonderdeel 
- Toeslag voor bedrijfsverplaatsing 
- Gebruiksbeëindiging van het emitterend bedrijfsonderdeel 
- Uitgestelde gebruiksbeëindiging van het emitterend bedrijfsonderdeel 
- Bedrijfsaanpassingen 
- Gebruiksstopzetting van de bedrijfsgronden 
- Reconversievergoeding bedrijfsgronden 
- Bedrijfsbegeleiding. 

Wat de vergoeding voor de vrijwillige bedrijfsverplaatsing betreft, is het nog wachten op 
het advies van de Raad van State. Deze vergoeding zal dan afgestemd zijn op de 
berekeningsmethode van het Vlaams SIGMA-project.

1. Graag een overzicht van de afloop van de vergunningen van de rode bedrijven, 
opgesplitst per jaar.

2. Hoeveel rode bedrijven waren al onderhevig aan de herstructureringsmaatregelen, 
met aanduiding van 

- de aard van het bedrijf;
- de oppervlakte van het bedrijf;
- het bedrag van de eventuele vergoeding/toeslag?



Graag een opsplitsing van het aantal per provincie met telkens aanduiding van de 
gemeente waar de betrokken rode bedrijven gelokaliseerd zijn.

3. Graag een overzicht per provincie van het aantal bedrijven die tot nu toe in 
aanmerking kwamen voor een vergoeding voor bedrijfsverplaatsing, maar die 
moeten wachten op de definitieve aanpassing van de wet na advies van de Raad van 
State.

4.

a) Wordt er nagegaan in hoeverre een bedrijfsverplaatsing praktisch haalbaar is? 

b) Welke problemen werden gedetecteerd? 

c) Welke ondersteuning wordt er door de overheid geboden in de zoektocht naar 
een alternatieve locatie?

5. Beschikt de minister over indicaties in hoeverre de onkostenvergoeding die wordt 
geboden aan de getroffen rode bedrijven voor de realisatie van een 
bedrijfsverplaatsing, toereikend is om alle kosten te dekken?

Zo ja, in welke mate is dat het geval?

Zo neen, wordt dit onderzocht en desgevallend bijgestuurd?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 885 van 7 september 2016
van LYDIA PEETERS

1. Ik verwijs naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 1002 van 9 september 
2015.

2. Er zijn nog geen aanvraagprocedures afgerond.

3. De Vlaamse Regering heeft de aanpassing aan het besluit over de landinrichting na 
advies van de Raad van State definitief goedgekeurd op 9 september 2016. De 
wettelijk voorziene termijnen van de procedure bedrijfsverplaatsing werden bij de 3 
lopende aanvragen niet overschreden. 

4. a) Ja. 

b) In de 3 aanvraagdossiers bedrijfsverplaatsing werden geen belangrijke knelpunten 
gedetecteerd.

c) De landbouwbedrijven kunnen een vergoeding krijgen voor de begeleiding door 
een erkend adviesbureau bij hun zoektocht naar een nieuwe locatie. De overheid 
gaat niet actief op zoek naar nieuwe locaties. Alleen wanneer de Landcommissie 
kennis heeft van mogelijk geschikte locaties, worden de landbouwbedrijven 
daarvan op de hoogte gebracht.

5. In de 3 aanvraagdossiers bedrijfsverplaatsing zijn er nog geen definitieve 
berekeningen van mogelijke vergoedingen gekend. 


